ПОВЕСТКА

очередного заседания Совета Колпашевского городского поселения

г.Колпашево,                                                                                                                                     ул. Победы 5, каб. 205

                                             27 сентября 2019 года                                                                                                                       






                                             в  17 часов
1. О внесении изменений в решение Совета Колпашевского городского поселения от 04 декабря 2018 года № 44 «О бюджете муниципального образования «Колпашевское городское поселение» на 2019 год».
Докладчик: Муратов Андрей Владимирович – Начальник финансово –экономического отдела Администрации Колпашевского городского поселения.
2. О признании утратившим силу решения Совета Колпашевского городского 

поселения от 27 декабря 2005 года № 30 «О порядке финансирования работ по благоустройству, освещению улиц, содержанию дорог общего пользования, содержанию кладбищ, памятников культуры и старины, озеленению Колпашевского городского поселения.
Докладчик: Волков Александр Анатольевич – Начальник отдела управления муниципальным хозяйством Администрации Колпашевского городского поселения.
Разное:

- Протест прокурора на решение №77 от 25.12.2012 «Об утверждении Правила землепользования и застройки муниципального образования «Колпашевское городское поселение».

- О направлении предложения в порядке ст.9 Федерального закона от 17.01.1992 года №2201 «О прокуратуре Российской Федерации». №28-2019 от 28.08.2019г.

- Информация от 30.08.2019. №28-2019 в порядке ст. 9 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»

- О направлении предложения  в план нормотворческой работы № 28-2019 от 30.08.2019г.

