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Соответствие проекта действующим нормам и правилам.
Технические решения, принятые в проекте, соответствуют: требованиям промышленной безопасности опасных производственных объектов, в области защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций, охраны окружающей природной среды, экологической и пожарной безопасности, а также требованиям государственных стандартов, действующих на территории РФ, и обеспечивают безопасную для жизни и здоровья людей эксплуатацию объекта при соблюдении предусмотренных проектом мероприятий. 

Главный инженер проекта    



Казимиров А.В.
1  Характеристика  трассы водопровода

1.1. Общие сведения о проектируемом объекте
В административном положении проектируемый водопровод расположен в с. Тогур, Колпашевского район Томской области.
Реконструкция и строительство водопроводных сетей и объектов с. Тогур проводиться в четыре очереди:
1 очередь: Реконструкция магистральных водопроводных сетей от станции обезжелезивания, расположенной по адресу: с. Тогур, пер. Клубный, 3/1
2 очередь: Строительство водопроводных сетей по адресу: с. Тогур, от ул. Дзержинского,5 по мкр. Шпальная(ул. Шпальная, ул. Островского, ул. Пушкина, ул. Л.Толстого, ул. Лесная, ул. Грибоедова, ул. Гоголя)

3 очередь: Подключение всех домов с. Тогур, мкр. Шпальная (ул. Шпальная, ул. Островского, ул. Пушкина, ул. Л.Толстого, ул. Лесная, ул. Грибоедова, ул. Гоголя)

4 очередь: Капитальный ремонт водозаборной скважины на станции обезжелезивания по адресу: с. Тогур, пер. Клубный, 3/1
Проектом предусматривается проектирование 1-ой очереди: Реконструкция магистральных водопроводных сетей от станции обезжелезивания, расположенной по адресу: с. Тогур, пер. Клубный, 3/1.

Проектируемый объект включает в себя:

- подземные участки водопровода (включая трубу до уровня земли);

- подземные конструкции, предназначенные для установки водопроводного оборудования (Водопроводные колодцы, Пожарные гидранты).
Площадь участка в границах полосы отвода составляет 7,4 га. 
В соответствии с проектом организации строительства, во временное пользование на период строительства изымаются земельные участки общей площадью 1.158 Га
Отвод земельного участка в постоянное пользование предусматривается в границах ограждений проектируемых отключающих устройств. Величина участка, отводимого в постоянное пользование, составляет 0,0206 Га.
Способ прокладки водопровода

Проектной документацией предусматривается:

- подземная прокладка водопровода методом «ГНБ» (горизонтально-наклонного бурения) – установка Navigator Vermeer. Глубина укладки– 3,0 м до верха трубы.
 
Подключение проектируемого водопровода осуществляется в существующей насосной станции. На сети водопровода предусматривается  необходимая запорно-регулирующая арматура, устанавливаемая в колодцах из сборных железобетонных элементов по серии 3.900-3 выпуск 7, на опорах из монолитного бетона. Конструкция колодцев принята по ТПР 902-09-11.84. Для спуска в колодцы в рабочей части устанавливаются  навесные металлические лестницы (стремянки). Проходы полиэтиленовыми трубами через стенки колодцев выполнить в стальных трубах - футлярах, во избежание смятия рабочей трубы бетоном заделки. Соединение полиэтиленовых труб со стальными трубами и  арматурой в колодцах предусматривается через  свободные фланцы.
 

При пересечении водопровода с подземными инженерными коммуникациями разработка грунта согласно СНиП 3.02.01-87 п.3.22 должна производиться вручную на расстоянии 2,0 м от места пересечения в каждую сторону и 1 м над верхом коммуникаций с предварительным их обнаружением с точностью до 1,0м, в присутствии представителя эксплуатирующей организации.

1.2 Сведения о климатической, географической и инженерно-геологической характеристике района
В административном положении проектируемый водопровод расположен в с. Тогур о, Колпашево район Томской области.
Район строительства по климатическим условиям относится к зоне с континентальным климатом лесостепной зоны Западной Сибири.

Для температурного режима характерны суровая продолжительная зима, короткое, но жаркое лето, короткие переходные сезоны - весна, осень. Температура воздуха колеблется в широких пределах даже в течение суток.

Наибольшая амплитуда колебаний температур наблюдается при ясном небе. 

Наиболее холодным месяцем года является январь. Самый теплый месяц года июль.

Абсолютный минимум температур наблюдается в феврале и равен минус 49(С,  абсолютный максимум равен плюс 40(С. Температура самой холодной пятидневки – минус 37(С.

Расчётная температура воздуха – минус 37(С. Отопительный период продолжается 221 день со среднесуточной температурой воздуха – минус 8,4(С. 

Температурный режим почвы зависит от многих факторов, но основным является температура воздуха. 

В геологическом строении участка на исследуемую глубину (до 4,5 м) принимают участие элювиально-делювиальные отложения четвертичной системы. Сверху четвертичные отложения перекрыта насыпным слоем.


В инженерно-геологическом разрезе площадки изысканий выделены следующие инженерно - геологические элементы (ИГЭ) и слои:

слой 1 (QIV) - почвенно-растительный слой, мощностью 0,2...0,3 м.

ИГЭ 2 (edQIII) - глина легкая тугопластичная, с прослойками суглинка тяжелого полутвердого, мощностью 1,3... 1,6м.

ИГЭ 3 (edQIII) - супесь пластичная, с прослойками суглинка легкого текучепластичного, мощностью 1,6... 1,8 м.

Характер залегания инженерно-геологических элементов по глубине показан на инженерно-геологическом разрезе (приложение А.2).

Согласно СП 28.13330.2012 грунты сильноагрессивные по отношению к бетонам марки W4 по содержанию сульфатов (таблица В.1), к арматуре железобетонных конструкций среднеагрессивные по содержанию хлоридов (таблица В.2).

На металлические конструкции, согласно СП28.133330.2012 табл. Х.5, грунты выше уровня грунтовых вод сильноагрессивные, ниже уровня грунтовых вод среднеагрессивные.

Согласно ГОСТ 9.602-2005 по результатам полевых геофизических измерений УЭС коррозийная агрессивность по отношению к углеродистой и низко-легированной стали высокая.

По результатам измерений разности потенциалов между двумя точками земли, согласно ГОСТ 9.602-2005 наличие блуждающих токов в земле не установлено. 

Прогнозируемый уровень подземных вод на глубине 1,20…2,00 м ниже поверхности земли.
Нормативная глубина промерзания, согласно СНиП 2.02.01-83*, составляет 2,2 м. 

1.3 Описание естественных преград и искусственных сооружений, пересекаемых водопроводом
К естественным и искусственным препятствиям относятся: реки, водохранилища, каналы, озера, пруды, ручьи, протоки и болота, овраги, балки, строения, подземные, наземные и надземные  коммуникации, железные и автомобильные  дороги  (см. СНиП 2.05.06-85).

Техногенные нагрузки на территории проведения работ представлены жилой застройкой, автомобильными дорогами. 

Проектируемый водопровод проходит преимущественно подземно и на своем пути пересекает существующие  автодороги.
Все работы по строительству водопровода на пересечении с существующими  автодорогами производить открытым способом только на основании письменных разрешений организаций, эксплуатирующих данные автодороги, под непосредственным надзором представителей организаций.

1.4 Существующие, реконструируемые, проектируемые, сносимые здания и сооружения, относящиеся к линейному объекту
В составе проекта проектируются сооружения, относящиеся к линейному объекту:
- Водопроводные колодцы – 29 шт.

- Пожарные гидранты – 21 шт.
2  Размеры земельных участков, предоставленных для размещения линейного объекта
Размер земельного участка, отводимого во временное пользование под строительство водопровода, составляет  1,163 Га
Размеры земельного участка, на который накладываются ограничения в использовании, определяются размерами охранной зоны водопровода. Вдоль трассы подземного водопровода устанавливается охранная зона в виде территории, ограниченной условными линиями, проходящими на расстоянии 2 метров от оси водопровода и 2 метров - с противоположной стороны, а также  вокруг водопроводных колодцев и пожарных гидрантов - в виде территории, ограниченной замкнутой линией, проведенной на расстоянии 10 метров от границ этих объектов. Таким образом, величина участка, отводимого под охранную зону водопровода, составляет: 2,3 Га
Отвод земельного участка в постоянное пользование предусматривается в границах ограждений проектируемых отключающих устройств. Величина участка, отводимого в постоянное пользование, составляет 0,0206 Га.
Возмещение убытков правообладателям земельных участков, по территории которых проходит водопровод, не предусматривается. 
3 Перечень пересекаемых естественных преград, искусственных сооружений и инженерных коммуникаций в полосе отвода

Проектируемый водопровод проходит преимущественно подземно и на своем пути пересекает существующий съезд с  автодороги. 
4  Решения по организации рельефа трассы и инженерной подготовке территории
Мероприятий по организации рельефа проектом не предусмотрено. 
5 Обоснование необходимости размещения объекта и его инфраструктуры на землях сельскохозяйственного назначения, лесного, водного фондов, землях особо охраняемых природных территорий
В соответствии с проектом, трасса проектируемого водопровода и его инфраструктуры проходит по землям населенного пункта и не проходит по землям сельскохозяйственного назначения, лесного, водного фондов и землям особо охраняемых природных территорий.

6  Графическая часть
План трассы с нанесенной  полосы отвода под строительство  –  смотри графическое приложение  к разделу 2 Проект полосы отвода. 
7. Нормативные документы, используемые при разработке проектной документации.

Приложение А (рекомендуемое)

СНиП 23-01-99* Строительная климатология;

СН 452-73 Нормы отвода земель для магистральных трубопроводов;

СНиП III-4-80* Техника безопасности в строительстве;

СНиП III-42-80 Магистральные трубопроводы;

ПУЭ-86 «Правила установки электроустановок»;

«Сборник норм отвода земель для строительства линейных сооружений»            (М., Стройиздат, 1976).

